Flavia Cosma - Zgârieturi pe faţa oglinzii  
Flavia Cosma este scriitoare, o scriitoare complexă: poetă; traducătoare (vorbeşte fluent engleza, româna, franceza şi spaniola); producătoare, regizoare şi scenaristă pentru filme documentare de televiziune. S-a născută în România, a absolvit facultatea de Electrotehnică din cadrul Institutului Politehnic Bucureşti, a studiat teatrul în ţară şi trăieşte în Canada. 

Flavia a publicat 26 volume de poezie, un roman, o carte de memorii de călătorie şi cinci cărţi pentru copii. Volumul său de versuri Leaves of a Diary a fost acceptat în cadrul Universităţii din Toronto, la catedra E. J. Pratt Canadian Literature ca material didactic pentru anii 2007-2008. 

Cosma este membră a Uniunii Scriitorilor din România, Liga Poeţilor din Canada şi a Asociaţiei scriitorilor hispano-americani. 

Recent, Flavia Cosma a fost distinsă cu Titlul de Membră de Onoare şi decorată cu Medalia de Aur de către Casa del Poeta Peruano, Lima, Peru în cadrul celui de-al III-lea Festival Internaţional de Poezie din localitatea Huari, pentru opera sa poetică şi pentru contribuţia sa la promovarea culturii în lume (Septembrie 2010). 

A primit numeroase premii literare în ţară şi în străinătate.  

În cadrul Festivalului Internaţional “Lucian Blaga”, ediţia XXIX, Sebeş-Alba, Romania, 2009 a fost distinsă cu Titlul de Excelenţă pentru contribuţia deosebită la îmbogăţirea şi promovarea culturii româneşti în spaţiul european şi în lume.
Pentru că sunt şi eu, ca şi autoarea, inginer electrician, voi porni la cercetarea liricii autoarei, din volumul  Zgârieturi pe faţa oglinzii  (Ed. Ars Longa, 2013), de la un experiment din domeniul meseriei noastre. Se ştie că două sfere încărcate electrostatic cu polarităţi diferite, dacă sunt apropiate, între ele se declanşează un arc electric care durează până la egalizarea potenţialelor. “Noi— / Nemurirea şi nefiinţa/ Topite una într-alta,/ Norii sălbăticiţi/ Încrucişaţi pe boltă,/ Căile gândului impenetrabil,/ Rebel.”(Noi)  

Polii tensionali tematici din poezia Flaviei Cosma sunt menţionaţi în dedicaţia cu care se deschide cartea, unul fiind banalul cotidian în spatele căruia ghicim neantul/nefiinţa, celălalt absolutul, idealurile umane între care cel mai înalt este dragostea, dincolo de care se află divinitatea: “Dedic aceste rânduri celor care/ Atraşi de nefiinţă/ Coboară treptele vremii/ Deprinzând în cădere/ Tainele zborului.// Pentru ei m-am îmbrăcat în roşu,/ Am luat taurul de coarne/ Şi-am învăţat câte ceva/ Despre dragoste.”  

Neantul din spatele banalulului cotidian absurdizează: „Să ud florile,/ Să hrănesc pisica,/ Să mă spăl pe faţă, pe mâini,/ Să mă pieptăn—mai ales să mă pieptăn,/ Să duc gunoiul afară,/ Să curăţ zăpada din faţa casei// Inainte de-a păşi în gol.” (Gesturi)
De cele mai multe ori, flacăra dragostei, se consumă în gol: “Patimi mari mistuie zările, carnea// (…)/ „În grădina pustie/ Palmele rănite adulmecă înserarea şi hăul,/ Sânii rotunzi tânjesc după îmbrăţişarea/ Rece şi moale a ţărânei,/ Tainic ascunzând în adânc/ Aur de pământuri şi râme.”(Patimi)

Nevoia de împlinire erotică se traduce în solicitări imperative: “Vino acum,/ Am nevoie de respiraţia ta/ Răscolindu-mi patul./ Am nevoie de zvâcnetul trupului tău/ Sărind peste pietrele mari,/ Am nevoie de pasărea moale, cu buzele tale,/ Ciugulindu-mi inima/ Bându-mi sângele/ Până la ultima picătură.// Vino acum…” (Vino acum)
O singură dată dragostea împărtăşită atinge sublimul contopirii fiinţelor : “Mă ghemuiesc în inima ta/ Mă-ncălzesc la flacăra sângelui tău,/ Adorm în bătăie surde, monotone,/ Hipnotice/ Ale tobelor tale/ Făurite din piei dulci de căprioare, de cerbi—/ Mă lungesc în interiorul unui poem/ Pe care mi l-ai scris în nopţi de veghe,/ (…)/ Transfigurată de flăcările mari/ De sete, depărtări şi neputinţe,/ Mă închid de bună voie/ Intre filele împrăştiate pe pat/ Şi-adorm mângâind cu mâinile arse/ Foile de hârtie subţiri, transparent-albastre. / Crezând că înţeleg ce-nseamnă fericirea. ”(Odihnă)
Luciditatea inginerului  se vădeşte în poemul care dă titlul volumului. Autoarea cere oglinzii să-i dezvăluie ursita depoetizată. Trecerea nemiloasă a timpului, dezvăluie lumea ostilă: “Oglindă, oglinjoară,/ Spune-mi tu adevărul gol-goluţ,/ Dezvăluie-mi milostivo, ursita/ (...)/ Şi timpul netrebnic, hain,/ Nerăbdător pândeşte?// De ce-am rămas cu ochii pironiţi asupră-i/ Dacă ştiam că tot ce-mi poate da/ Sunt doar/ Amărăciunea şi foamea?” (Zgârieturi pe faţa oglinzii) Viaţa înstrăinată alungă şi ultima speranţă: “Mă voi îmbolnăvi şi voi muri/ Cu greaţa cumplită împânzindu-mi vederea/ Ca o ultimă amintire/ Despre acest pământ.” (Demoni albaştri) În consecinţă, dorinţa de normalitate izbucneşte în compensare: „Lasă-mă să-mi imaginez că toate/ Sunt însfârşit la locul lor,/ Că pe tăciunii aprinşi/ Pâinea se coace în tăcerea cuptorului/ Şi că jumătatea-pereche ce ţi-a fost hărăzită/ Te-aşteaptă/ La masă.” (Primăvara timpurie)
Între polii antagonici amintiţi la începutul expunerii, se înalţă ciclul Elegiilor din capitolul  Urcând din treaptă în treaptă până la etajul IX.
Urcarea pe verticală simbolizează dragostea în apropierea sacrului. Sunt dedicate  poezii numai etajelor impare semn că nu se realizează cuplul.
La Parter trăim banalul insignifiant. Totuşi strada duce spre aeroportul care simbolizează prin zbor, eliberarea de teluricul maculat, dar în drum spre libertate, întâlnim accidentul pe şosea: « Camulfat/ Sub coame aurii, triste de toamnă,/ Caldarâmul/ Rămâne tot atât de dăunător sănătăţii,/(…)// Nu mai importă, doi paşi mai încolo începe strada/ Zgomotul, semafoarele, măştile grăbite/ Săgeţi indicând drumul spre aeroport, eliberarea.// (…)Şi în rest, o mare de indiferenţă.”
În camera carceră de la Etajul I dragostea rămâne neîmplinită iar la Etajul III, după o îndelungată absenţă,  se fură săruturi morţii: “—Aşa vine moartea, se spune,/ Mereu dinspre picioare,/ Mereu înspre inimă./ Trecutul sfâşiat, rupt în două, cerşind/ Un amor imposibil.// (…)// Gânduri sălbatice stau să se transforme în vorbe pe buze./ Şi zâmbetul-sărut se tiveşte de jur împrejur/ Cu o panglică neagră.”
Etajul V marchează înstrăinarea şi se simte ameninţarea etajului VII căruia i se dedică trei poeme în care n se relevă absurdul existenţei, efemeritatea vieţii şi înstrăinarea.
La Etajul IX , transcendenţa e goală: “La etajul nouă/ Miroase a aer stătut şi încins./ Se face din ce în ce mai cald, încăperea dospeşte,/ Pe acoperiş, deasupra capului, stafii se fugăresc în plină zi,/ Fereastra care nu se poate deschide/ Dă înspre faţa ascunsă,/ Urâtă şi cheală a clădirii vecine,/ Zidul înalt stă să se prăbuşească peste noi./ Toate-s derizorii şi patul murdar/ Se lasă într-o parte.// Nu voi rămâne aici/ Trebuie să fug, să dispar,/ Nu pot respira această otravă, mă cuprinde leşinul,/ Şi cum fereastra nu se deschide/ Drumul cel mai scurt înspre eliberare/ Este să cobor treptele celor nouă etaje/ Una câte una.”
Apoi începe Sezonul ploilor care, spălând materia organică, scot la iveală moartea ascunsă pretutindeni.  Seminţele vieţii putrezesc, viaţa e copleşită de frig şi frică.  După diluviu, urmează reînvierea naturii: “Până la urmă îngere/ Ploaia ne aduce împăcarea./ Până la urmă / Plantele cu frunze de aur/ Vor încolţi din nou ca o minune/ Ne vor împodobi camera, patul,/ Sânul, buzele palide,/ Viaţa. Sângele vuind/ Se va revărsa inundând/ Deşertul/ Cu valuri de aur vechi şi nou totodată/ Pasărea se va cuibări/ Între noi/ Şi va rodi/ Mereu pentru prima/ Şi ultima oară. ”
Îmi pare că sub influenţa existenţialismului francez, în special sartriană, se instaurează, greaţa, absurdul existenţei: “Nu am răspunsuri la durerile lumii./ Nu ştiu ce să le spun mamelor lipsite de prunci/ Mărturisesc că încerc eu însămi o durere/ Care se tot mută/ De sub sânul drept/ Sub sânul stâng.// Cel mai bine ar fi să uităm ce ne doare,/ Să ne cuibărim fără simţire/ În colţul cel mai întunecos al odăii, sub pături,/  Şi să cădem ore şi ore,/ În somn. ” (N-am răspunsuri…) 
Fără de sens, viaţa alunecă spre nefiinţă: “  Alunecând în gol,/ Aud zgomote, lovitura seacă la cap,/ Ţipătul care acoperă zarea/ Apoi neantul:/ Intunericul întâi şi mai târziu tăcerea”. (Alunecări) 
Un frig ontologic adună fiinţele la un loc: „Frigul sălbatic ne taie respiraţia./ Zilele-s scurte, aerul de lapte;/ Ne strângem unul în altul temători/ Şi ca să nu lăsăm vreun spaţiu între noi/ Ne ţinem în braţe până când/ Ameţim de-oboseală. /(...)/ Stăm aşa, ghemuiţi unu-ntr-altul/ Respirând cu greutate,/ Numărând fiecare secundă ce trece, fiecare minut,/ Ca pe o nouă victorie.” (Iarna la ferestre)
După aceste exemplificări putem trage câteva concluzii privind lirica Flaviei Cosma. În viziunea poetei, existenţa este tragică, dar frumoasă. Cotidianul anost ne conduce spre nefiinţă, dar frumoasele idealuri umane ne poleiază căderea: “Calea spre nefiinţă se împodobeşte/ Cu frunze uscate, jucăuş căzând/ Pe trotuare;/ Frunze aurii se rotesc în văzduh,/ Aleargă grăbite după maşini,/ Foşnesc,/ Se proptesc în mijlocul drumului/ Se ascund sub roţi în mişcare/ Se prefac moarte/ Mai învie odată”. (Calea spre nefiinţă)
Moartea e joc, dar nu la modul arghezian ci dur, aspru, presărat cu ţipete. 
Despre poezía care dă titlul cărţii, Clelia Ifrim afirmă în prefaţă: “Moartea este anulată de viaţă. Este primăvară din nou. Sunt semne. Sunt poeme cheie în cartea Flaviei Cosma.Sunt puţine, doar două, trei, dar sunt de ajuns pentru a deschide interiorul oglinzii. Acolo nu sunt zgârieturi. Şi ce se vede în adâncuri? Poate tobele indiene "făurite din piei dulci de căprioară, de cerbi", poate un nou "sutien roşu" cumpărat pentru întâlnirea dintr-o nouă primăvară, poate cântecul de leagăn aşteptat.

Când nu mai poţi trăi ca om, trăieşti ca pasăre. Acolo, în adâncul oglinzii se vede clar chipul unei femei cu o pasăre în mână.”

Poezia Flaviei Cosma este modernă, eul auctorial se manifestă puternic, uneori şocant, puternic ancorat în viaţă. Deşi uneori transcendenţa pare părăsită, poeta ne îndeamnă să un ne pierdem credinţa: “ Cuvântul cheie, cuvântul biblic, speranţa./ Ridică-te din praful drumului şi mergi mai departe./ Nu-ţi pierde credinţa/, Fi sigură/ Că vei continua să-l iubeşti şi să-l ierţi, căci sufletele noastre/ Nu cunosc ura”. (Talita koum)
S-o ascultăm.

                                                                       Lucian Gruia
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